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                                                            Я ДИТИНА УКРАЇНСЬКА  

                                                                                                                                                      Я дитина українська,
Вкраїнського роду,

Українці – то є назва

Славного роду.

Україна – то край славний,

Аж по Чорне Море,

Україна – то лан пишний

І степи і гори.

І як мені України

Щиро не кохати?

Мене ненька по-вкраїнські

Вчила розмовляти.

І як мені України

Щиро не любити?

Мене вчили по - вкраїнські

Господа молити.

За свій рідний край і нарід

Я Господа молю:

Зішли, Боже, Україні

І щастя і долю!

                                                                                     (Ю. Шкрумеляк
)
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ВСТУП
      Горох Іларіон Дмитрович присвятив своє життя образотворчому мистецтву. З його ім’ям пов’язане написання пейзажів нашого рідного  Донбасу. Свою майстерність він повністю віддає цьому краю. Також він у своїх малюнках висвітлював образ свого найліпшого друга Володимира Сосюри. Його художні твори на ряді виставок отримують високу оцінку фахівців, ім’я митця з міста Лисичанська записано в енциклопедії художників України, що стало визнанням його творчості в масштабах країни.  Діяльність Гороха І. Д. назавжди закарбована в літописі історії Лисичанська,  як творця. Частина  його робіт зберігаються у музеї содового завода в ПК ім. Леніна. 
      Доцільність нашої роботи визначається тим, що Іларіон Дмитрович є людиною, яка своєю жагою до творчості змінює у кращу сторону людей, які його оточують. Він є прикладом патріотизму для нас, бо саме такі почуття викликають його малюнки.

Виходячи з доцільності роботи були сформовані предмет та мета нашого дослідження.

     Об'єктом дослідження роботи є життєвий шлях Гороха Іларіона Дмитровича. Також його творчість та тематика картин яка тісно пов’язана з донбаським краєм.   

      Мета: систематизація матеріалів про Іларіона Дмитровича, простежити та висвітлити його діяльність як  талановитого художника XX століття.

У цьому дослідженні були використані такі методи:

• аналіз літератури з проблеми дослідження;

• систематизація джерел;

• історичний метод;

• узагальнення наявного матеріалу;

• регресійний аналіз.

При підготовці до написання роботи нами було проаналізовано багато першоджерел. Це архівні документи, спогади друзів та самого поета Гороха І.Д.
РОЗДІЛ I. Дитинство та юність Гороха Іларіона Дмитровича. Умови, в яких виріс український митець
Горох Іларіон Дмитрович народився 20 жовтня 1897 році у селі Верхньому, Бахмутського  повіту, Катеринославської губернії, Російської імперії (наразі місто Лисичанськ, Луганська область Україна). Батько його був ремісником і годинниковим майстром, мати працювала пралею у бельгійця, пана Ванвінкенрова, який мав фабричну майстерню біля Содового заводу. Сім’я була багатодітна. Іларіон мав трьох братів : Петра, Федора та Василя і сестру Серафиму. При написанні нашої роботи ми взяли фрагмент із першоджерел, а саме: книги Володимира Сосюри “Третя Рота”, у якій записані його спогади про першу зустріч з Іларіоном Дмитровичем.
Володимир Сосюра “ Третя рота”  (фрагмент) 
   «   На Червоній вулиці, центральній вулиці нашого заводського села, до мене підбігли два хлопчаки, смагляві, кирпаті і веселі. Вони були також, як і я, бідно одягнені, але весняною радістю палали їхні чорні задерикуваті очі…Це були діти годинникового майстра Дмитра Гороха – Ларя і Федя. Вони жили в бідній чужій хаті, яку наймали. Мати Ларі прала білизну у Ванвінкенрова або «Жили», як його називали в народі, бельгійця, власника фабричної майстерні біля заводу. Батько Ларі і Феді щоліта йшов на рудники і залишав сім’ю напризволяще, а взимку повертався у Третю Роту майже зовсім роздягнений…Він жахливо бешкетував, коли нап’ється, викидав ікони з хати, топтав їх ногами …»
« Горошиха була молдаванка, вірніше – волошка, і дуже любила свого нещасного чоловіка.  Вона була справжня трудівниця. День і ніч працювала й утримувала свою сім’ю. Дивним і жорстоким був Горох до своїх дітей-хлопчиків, а дочку Серафиму він любив. Коли четвертий син – маленький Василь – упав лицем на розжарену плиту, батько навіть пальцем не поворухнув, щоб врятувати свого сина.

У Василя жахливо обгоріло ліве око »

« Старший син, Петро, вже ходив на роботу на завод. Мені подобалась їхня, цих  Горошенят, працьовитість і витримка Феді. Він бився мовчки, від ударів ніколи не плакав і завжди виходив переможцем. Його противників лякало залізне і грізне мовчання Феді, підкріплене, звичайно, сильними штовханами і сталевою хваткою руки.   Іларіон Дмитрович провів босоноге, голодне та небезпечне дитинство ». 
РОЗДІЛ II. Життєвий шлях художника та його дружба з видатним українським письменником Володимиром Сосюрою
Приблизно у 10 років Іларіон познайомився з майбутнім поетом  Володимиром Сосюрою, який пізніше став його близьким другом. Підтвердження дружби між В. Сосюри та Горохом Іларіоном Дмитровичем ми знайшли у мемуарах Сосюри “Третя рота“.
 «  Весна. Я бігаю вузькими, брудними вулицями Третьої Роти. Шумлять струмки, і дзвінке синє небо над Дінцем хвилюється тремтливим маревом заводського диму. Вітер відносить його направо за Донець, за голубіючи ліси, до російських сіл серед пісків і сосен. На Червоній вулиці, центральній вулиці нашого заводського села, до мене підбігли два хлопчаки, смагляві, кирпаті і веселі. Вони були також, як і я, бідно одягнені, але весняною радістю палали їхні чорні задерикуваті очі…Це були діти годинникового майстра Дмитра Гороха – Ларя і Федя ». 

«  Ларя все малював, як і його батько. Він мріяв стати художником. Ми часто купалися в Дінці, перепливали на той бік, в ліс, рвали дикі груші і кислиці, ходили на озеро ловити рибу, рвали ожину й збирали гриби. На смітнику за магазином “Общество потребителей” при содовім заводі ми часто нишпорили в пошуках різнокольорових папірців, ягідок і цукерок, яскравих шматочків... Якось ми копалися на цьому проклятому смітникові і я, не помітивши, наступив босою ногою на половину розбитої пляшки; гострі кінці її врізалися мені в п’яту. Я страшенно закричав і ніяк не міг спинити крові... Тоді Ларя відірвав від своїх штанців кишеню і перев’язав мені ногу..» 
Опрацювавши багато відповідних джерел ми знайшли автобіографію Іларіона Дмитровича у якій він розповідає про першу зустріч, дружбу та останні дні життя його товариша.
« Пам'ятаю першу зустріч з Володею, нам було років по десять. Це сталося в селі Третя Рота, на сміттєзвалищі, який викидали з продуктових магазинів. У цьому смітті ми іноді знаходили цукерки, коробочки та інші нікому не потрібні речі .. Володя мені дуже сподобався своєю відкритою душею. Я його поплескав по плечу і сказав: «Тепер ми - друзі навіки, гайда за мною, і побігли босі втрьох». Але тут сталося нещастя. Володя осколком розбитої пляшки розрізав ногу, з'явилася кров, зав'язати було нічим, я вирвав зі своїх штанів кишеню і перев'язав йому ногу. Сяк-так добралися додому » .

    Після закінчення партшколи у 1915, завдяки Сосюрі, Іларіон поступає у Харківський художній технікум, який пізніше стає інститутом. У 1923 закінчує його і отримує вищу художню освіту. Тоді ж вступає у комсомол і влаштовується на роботу у « Товариство художників»  Пише картини, займається оформлювальним мистецтвом. До Гороха поступово приходить популярність і визнання.  

 « Я був комсомольцем і потребував його підтримки. До Харкова ми приїхали втрьох ( Горох І. Д., В. Сосюра та його дружина Марія Гаврилівна). Я жив у них, він займав одну кімнату по вулиці Пушкіна. Володя з дружиною вчилися в інституті соціальних наук імені Артема, а мені Володя допоміг влаштуватися в Художній технікум, потім інститут. Загалом, вели студентський спосіб життя. У Харкові був журнал «ВАПЛІТЕ», в ньому  Володимир брав активну участь, а також випускав свої збірники  » .

« У 1940 році доля закинула мене на Урал, а Володя переїхав до Києва, через 12 років я оселився жити на батьківщині. Мати Володіна жила у нас і дала мені його адресу, я поїхав до нього в Київ. Тоді Володя подарував мені збірку "Весняний цвіт". Після нашої зустрічі я почав писати картину «В. Н. Сосюра на батьківщині ». Мені хотілося показати і розкрити його образ в молодому віці. Для моєї роботи я просив, щоб він вислав мені відповідне фото, але Володя повідомив мені листом, що скоро сам приїде на батьківщину, якщо буде здоровий. Картину я закінчив, вона була поміщена в Київській "Литературной газете". А мій друг не приїжджав. Тоді в 1964 році я знову поїхав до нього, він був удома і лежав в ліжку, але ще ходив. Моє несподівана поява для нього було великою радістю. Ми почали розмовляти про образотворче мистецтво, потім перейшли на літературу. Після перепочинку Володя дістав з полиці невеликий за форматом томик і каже: "Ось, Ларя, дарую тобі мої вірші, в них частина моєї душі". Я подякував йому і гаряче поцілував. Це збірка "Осінні мелодії". Потім ми перейшли в сад. Тут на лоні природи наша дружня бесіда продовжилася. Вигляд у нього був втомлений і тривожний, став накрапати дощик ... Я відчув, що це наша остання зустріч. Володя каже: "Ну, Ларя, давай попрощаємося під звуки дощових крапель". Він відчував, що скоро доведеться попрощатися з цим багатогранним суєтним світом…» . 
Ці спогади Іларіон Дмитрович написав на прохання дружини Володимира Сосюри, М. Гаврилівни.  

РОЗДІЛ III.  Творчість та діяльність Гороха І.Д
Іларіон Дмитрович закінчив п’ять класів Верхнянської церковно-приходської школи. Згодом у 1905 році почав навчатися у бондарному цеху на бондаря, а з  1907 – на кравця у односельчанина.  У 1911 батько влаштовує Іларіона  учнем майстра- художника у м. Харків. Через рік він пішов вчитися у партшколу , яку закінчує через два роки. Отримавши художню освіту у 1915 році, а після - омріяну роботу за спеціальністю, Іларіон починає займаєтися улюбленою справою та має не аби які успіхи. У 1936 р він за безпідставним звинуваченням був репресований за нібито «політичну неблагонадійність» і провів в Солікамському таборі на Уралі 10 років. Проте, навіть там художник не переставав малювати. 
Горох І. Д ( фрагмент з автобіографії) 
« У 1936 р мене заарештували, судили мене в МВС (закрито) нібито за політичну неблагонадійність (висловлювався проти влади), хоча я це не робив, любив Батьківщину, її уряд. Намалював портрет Сталіна, за який на виставці  у 1975 році мене преміювали. До 1941 року я був у в'язниці (закреслено - нерозбірліво, Харкова), а коли німці підходили мене відправили в місто Солікамск, де в таборі пробув 10 років, працював на лесоповалке, лісорозробках. Жили в бараках (зона табору). Працювали повний світловий день, але мені іноді були пільги, як художнику, залишали в зоні по художнім. роботам. Умови праці та житла були погані. Багато часто хворіли, допомогу в лікуванні надавали, але формально, тому багато хто вмирав ». 
Після десятиліття уральських таборів його шлях до мистецького Олімпу було перекрито. Після звільнення в 1945 році. митець повернувся на Батьківщину, в місто Верхнє, наймається на содовий завод робітником, художником. Також він починає працювати викладачем у школі № 2.
У 1953 на базі ДК Леніна створює ізостудію юних художників, беззмінним керівником якої був більше 40 років. В процесі життя створив серію картин, тематика яких пов'язана з рідною донбаської природою і життям поета  та його товариша В. Сосюри: «Осінь на Дінці», «Старий дуб», «Хата - Хворостянка сім'ї Сосюри» та інші. Його художні картини виставляли у Києві, Ворошиловграді, Лисичанську. Помер він у 1998 році, перейшовши столітній рубіж.  

ВИСНОВОК
В результаті роботи ми прийшли до наступних висновків – роботи  Іларіона  Дмитровича проникненні любов’ю до рідного краю і надихають прийдешнє покоління. Його ім'я занесене в бібліографічний словник видавництво, 1976 р. (розділ «художники народів СРСР»).  На прикладі   життєвого шляху художника можна бачити, якою непростою була історія ХХ століття, і як складно й примхливо складалася доля людини у вихорі суспільних потрясінь. До його друга Сосюри доля була більш привітною та дала можливість у повній мірі розкрити і проявити свій талант, стати відомим поетом, отримати широке визнання,  до його дитячого товариша навпаки, вона виявилася менш приязною. У 1991 році  коли  художнику було 94  роки він надиктував свою автобіографію, яка є історичним документом бо свідчить, про зміни в часі та житті людей. 
Закінчуючи свою роботу, хочу наголосити, що результати нашої дослідницької роботи можуть буті використані на уроках історії, у позакласних заходах, під час екскурсій до краєзнавчого музею, оскільки вони дають можливість ознайомитися з відомими постатями рідного краю.
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