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На сучасному етапі в Україні маґдебурзьке право, яке діяло на наших землях більше ніж п’ятсот років, знаходиться в центрі уваги представників юридичних, історичних і політичних наук. Це пояснюється багатьма причинами.
По-перше, вивчення історичного досвіду поширення європейських правових норм на українських землях набуває особливого значення в умовах входження України в європейський простір.
По-друге, аналіз маґдебурзького права як моделі міського самоврядування, яке довгий час функціонувало на українських землях, може сприяти вдосконаленню місцевого самоврядування в сучасній українській державі, що важливо в умовах децентралізації системи державного управління.
По-третє, маґдебурзьке право, незважаючи на його широке застосування в Україні, є однією з найменш досліджених тем у вітчизняній історико-правовій науці. 

Мета нашої роботи – систематизація сутнісних характеристик маґдебурзького права на українських землях як історико-правового феномену. 
Логічно розпочати наше дослідження із з’ясування історії виникнення маґдебурзького права. 

Маґдебурзьке право походить із саксонського міста Маґдебурґ. Звідси й назва. У 1118 році це німецьке місто отримало право на міське самоврядування від архієпископа Віхмана – власника міста [1, с. 13].

З часом маґдебурзьке право оформилось як система середньовічного міського права, яка регулювала різноманітні політичні, соціально-економічні та правові відносини того часу.

Маґдебурзьке право встановлювало певну систему правових норм: юридично закріплювало права й волі громадян, а також їхнє право на самоврядування. Крім самостійного управління, міста, наділені маґдебурзьким правом, мали податковий і судовий імунітет, право власності на землю, торговельні пільги та звільнення від феодальних повинностей. Маґдебурзьке право встановлювало порядок виборів і функції органів міського самоврядування, суду, купецьких об’єднань, цехів, основні норми карного й цивільного законодавства, регулювало питання торгівлі, судочинство та оподаткування [2, с. 15; 3, с. 114].
Науковці підкреслюють таку його особливість як охоплення значної кількості галузей права – цехового, торгового, цивільного і  цивільно-процесуального, кримінального і кримінально-процесуального, зобовʼязального, сімейно-шлюбного, спадкового [3, с. 117]. 

До особливостей маґдебурзького права слід також віднести:
1) некодифікованість – відсутність єдиного акту, а отже множинність джерел, серед яких М. Кобилецький виділяє три групи: автентичні, не автентичні та праці європейських дослідників XVI–XVII ст. [1, с. 16 – 17];

2) наявність декількох різновидів (крім власне маґдебурзького права науковці виділяють кульменське (хелмінське) та новомарктське (шредське) право, які діяли, в тому числі, на українських землях) [1, с. 15 – 16];

3) масштабне поширення за межі місця виникнення.   

Що стосується розповсюдження маґдебурзького права на українських землях, то дослідники підкреслюють таку особливість як його поширення в межах різних епох, ареалів і державних утворень [3, с. 114].

І дійсно, спочатку маґдебурзьке право функціонувало на українських землях у Галицько-Волинській державі, а після припинення її існування – на українських землях, що увійшли до складу Польського королівства, Великого князівства Литовського, Речі Посполитої та Російської імперії.

Маґдебурзьке право було впроваджене на українських землях разом із появою німецьких колоністів. Їхня кількість значно збільшилася після монголо-татарської навали та у результаті політики короля Данила Галицького. Німецьких колоністів запрошували і наступні галицько-волинські володарі [1,  с. 15; 4, с. 34]. 

М. Кобилецьким доведено, що майже у всіх містах України, які входили до складу Польського королівства, Великого князівства Литовського і згодом Речі Посполитої, діяло маґдебурзьке право [1, с. 15 ]. 

На Лівобережній Україні маґдебурзьке право стала поширюватись наприкінці ХVІ ст. [4, с. 34]. 

Усі міста України, що володіли маґдебурзьким правом, українські дослідники поділили на три групи:

1) міста з так званим повним маґдебурзьким правом (Львів, Камянець-Подільський, Київ), що мали самоврядування на основі 2 колегій: міська рада у складі радників і бургомістрів, що виконували в основному адміністративні функції, та війт і лавники, що здійснювали судові функції;

2) міста з неповним маґдебурзьким правом – де діяла спільна колегія з бургомістрами, радниками, війтом і лавниками, що виконували адміністративні та судові функції (саме ця група складала основну кількість міст України, що володіли маґдебурзьким правом);

3) приватновласницькі міста, які формально мали органи міського самоврядування, аналогічні до міст із неповним маґдебурзьким правом, але у своїй діяльності перебували під цілковитим контролем власника чи його представника [4, с. 34]. 
Окрему групу становили західноукраїнські села, що володіли маґдебурзьким, кульменським (хелмінським) або новомарктським (шредським) правом на чолі з солтисом або війтом та лавниками [1, с. 20 – 21; 4, с. 34].

У містах Західної України, які після першого поділу Польщі (1772) відійшли до Австрії, маґдебурзьке право було ліквідоване до кінця 18 ст., зокрема у Львові у 1786р., в Україні – у 1831 р., у Києві – у 1834 р. [3, с. 114].
Виникає питання, чому маґдебурзьке право виявилося таким затребуваним на українських землях?
Частка дослідників даної проблеми на перше місце ставлять німецьку колонізацію [1, с. 15; 3, с. 114 – 115]. Але чи можна вважати її основною?
Науковцями доведено, що поширення маґдебурзького права проходило в трьох зонах:

1) Німеччина та Пруссія;

2) чеські, словацькі, угорські та польські землі, де значну частину городян становили німецькі колоністи;

3) литовські, білоруські й українські землі, на яких німецькі колоністи не мали значного впливу (1, с. 15; 3, с. 114).

Тому ми погоджуємося з точкою зору С. Водотики та Л. Савенок, що основною причиною функціонування маґдебурзького права майже на всіх українських землях протягом такого довгого часу є його відповідність інтересам і потребам (економічним, соціально-політичним, духовно-культурним) жителів українських міст (3, с. 114).
Запровадження маґдебурзького права на українських землях мало велике значення. 

Перш-за-все, це забезпечило включення України в європейське правове поле [5, с. 363].
Таке включення, безумовно, впливало на  формування в українців європейської правосвідомості і правової культури.
Крім того, маґдебурзьке право відіграло значну роль у становленні української системи права. Українські дослідники вважають маґдебурзьке право на українських землях, що перебували у складі Великого князівства Литовського і Гетьманщини, українським міським правом, оскільки відбувся взаємовплив маґдебурзького права з Литовськими статутами і українським звичаєвим правом [4, с. 35].  
Беззаперечною є роль маґдебурзького права у кодифікації українського права у XVIII – на початку XIX ст.

Зокрема, свого часу дослідник А. Яковлів довів, що маґдебурзьке право стало основним джерелом права при створенні кодексу ”Прав, за якими судиться малоросійський народ” 1743 р. [5, с. 368 – 369].
У дослідженнях М. Кобилецького доведено значення і роль маґдебурзького права у створенні ”Прав, за якими судиться малоросійський народ” 1743 р., ”Процесу краткого приказного” 1734 р., ”Суду і розправи в правах малоросійських” 1750 р.,  ”Екстракту малоросійських прав” 1767 р., ”Екстракту із указів, інструкцій і установлень” 1786 р., ”Зібрання малоросійських прав 1807р.” та ін.; хелмінського права (різновиду маґдебурзького) – у створенні ”Прав, за якими судиться малоросійський народ” 1743 р. та ”Зібранні малоросійських прав 1807 р.” [1, с. 21].
Зокрема, серед коротких цитат,  на які посилались автори ”Прав, за якими судиться малоросійський народ” основну частину становили джерела маґдебурзького права. З-поміж 3 031 цитат 1 580 – на книги маґдебурзького права, 1 006 – на Литовський Статут і 445 – на українське звичаєве право. [4, с. 35]. 

Але найбільше значення функціонування маґдебурзького права на українських землях – це закладення демократичних традицій самоврядування, які продовжують існувати і до сьогодні.
Зокрема, А. Бортнікова зазначає, що значна кількість принципів організації та діяльності місцевого самоврядування за маґдебурзьким правом, зберегла свою практичну значимість, і ці принципи покладено в основу діяльності органів місцевого самоврядування на сучасному етапі українського державотворення [6, c. 21]. У своєму дослідженні на матеріалах Волинської області вона довела, що з шістнадцяти основних принципів місцевого самоврядування, характерних для часу функціонування маґдебурзького права, на сучасному етапі одинадцять (народовладдя; законність; гласність; колегіальність; субсидіарність; поєднання місцевих і державних інтересів; виборність; правова, організаційна та матеріально-фінансова самостійність в межах повноважень, визначених законом; підзвітність та відповідальність перед територіальними громадами їх органів та посадових осіб; державна підтримка та гарантії місцевого самоврядування; судовий захист прав місцевого самоврядування) проявляються в більш значній мірі [Там само, c. 20 – 21].
Отже, маґдебурзьке право як німецьке міське право відповідало українським економічним, соціально-політичним та духовно-культурним запитам, регулювало основні сфери суспільного життя, сприяло включенню України в європейське правове поле, формуванню в українців європейської правосвідомості і правової культури, відіграло значну роль у становленні української системи права та в закладенні демократичних традицій самоврядування на наших теренах, які продовжують існувати й до сьогодні. 
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