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ВСТУП
Права людини – складне соціально-історичне явище. У різні періоди проблема прав людини,набувала різних політико-правових форм та  отримувала духовно-моральний і філософський сенс. 
Людство в ім'я утвердження прав і свобод людини пройшло тернистий шлях, крок за кроком обмежуючи всевладдя країн, поширюючи принцип рівноправності на все більше коло осіб. Часто саме боротьба за права людини, за нові ступені свободи ставала каталізатором широкомасштабних змін у суспільно-політичному житті тієї чи іншої країни, вона вела до нового осмислення ролі людини в його відносинах між суспільством і державою.
Упродовж  тисячоліть людина відвойовувала у держави все більше прав для себе, а держава, у свою чергу, все більше визнавала в людині вільну особистість. «Всесвітня історія, − писав Гегель, − це прогрес у свідомості свободи, прогрес, як в сенсі пізнання об'єктивної істини, так і зовнішньої об'єктивації досягнутих рівнів пізнання волі в державно-правових формах». 

Зміна прав людини в різні історичні епохи
Кожна епоха вносила свої корективи у розуміння сутності прав і незалежності кожної людини. Явище,яке з часом одержало назву як «права людини», бере свій початок з найдавніших часів людської історії. Ідеї про цінність і недоторканність життя, про рівність людей перед вищими силами містились, ще в стародавніх міфах і віруваннях.

У первісний час людина, це племінна істота, яка не усвідомлює себе як індивідуальність. В той час ніколи не давали переваг одному члену роду перед іншим, тобто закріплювали «первісну рівність». 

В античні часи подібні погляди набули великої уваги у Стародавній Греції. Вони стали закономірним наслідком полісної форми демократії й були пов'язані переважно з поняттям громадянства, яке передбачало рівність усіх членів полісу в користуванні правами та свободами, насамперед політичними. У роботах давньогрецьких мислителів-софістів VI-V ст. до н.е. були закладені й основи концепції природного права, розвинуті філософами і юристами Стародавнього Риму. Аналогічні ідеї виникали й на Сході, зокрема, китайський мислитель Мо-Цзи (V в. до н.е.) відстоював думку про те, що всі люди рівні перед небом, а держава є результатом їх угоди. 
Своєрідною формою рабовласницьких держав була деспотія. Різновидом рабовласницької держави була полісна форма, яка виступала у вигляді рабовласницької демократії, тиранії, аристократії. Полісний демократизм породив початкові форми прав людини. В умовах рабовласницького ладу з'являються два види людей: рабовласники і раби. 
Раб − це instrumentum vocale, «говоряче знаряддя». Ось тут і виникли уявлення про права особистості, якими могли володіти тільки вільні. 
Мислителі того часу стали замислюватися над взаєминами особистості та держави. Наприклад, Аристотель, котрий аналізував сучасне йому суспільство, наділяв особистість правами, перш за все політичними [2]. 

У VI ст. до н.е. архонт Солон розробив Конституцію (Закон XII таблиць), яка закріплювала деякі елементи демократії та встановлювала право на залучення до відповідальності державних чиновників. Великий внесок в розвиток громадянських свобод зробили римляни, які ввели поділ влади, прийняли й розробили ідеї природного права.

Однак права, закріплені в законах стародавніх грецьких і римських міст-держав, ще не можна назвати правами людини, в тому сенсі, в якому ми зараз розуміємо цей термін. Сама людина ще не стала повноцінною особистістю і грала в суспільстві ту роль, яка визначалася соціальним становищем. Нерівномірність розподілу прав між різними класовими й становими структурами (і повне позбавлення рабів цих прав) було неминучим для тих етапів суспільного розвитку [2].

Феодальний лад характеризується особистою залежністю кріпосного від феодала, але на відміну від раба, кріпак − власник засобів праці та частки землі. 
Нового звучання і сенсу античні ідеї природно-правової рівності й свободи всіх людей, отримали в середні віки. У цей період християнство виступило, як релігія свободи та зіграло значну роль в процесі становлення універсальних понять про права людини. Головна особливість розвитку правової думки в цей період складається з впливу на неї християнства і римсько-католицької церкви [1].
Християнство як релігія виступило за незалежності й зіграло значну роль в ході розвитку універсальних прав людини. Згідно з християнством, всі люди рівні як «діти Божі». Це поєднується із загальною незалежністю. «Закон Христовий є закон досконалий, закон волі, бо даний не рабам, а дітям Божим...»[2]. 

В епоху Середньовіччя виникають спроби обмеження прав монарха, з'єднання монархії з правлячим урядом, прагнення визначити для монарха правила, яким він повинен слідувати. В Англії протистояння монарха та лицарства закінчилося підписанням у 1215 р. Великої хартії вольностей, що стала фундаментом для становлення особистих і політичних прав і свобод. У ній містилися статті, спрямовані на приборкання свавіллі королівських чиновників, вимоги не призначати на посаду суддів і шерифів та осіб які не знають законів або не бажають їх виконувати [2].
В епоху Просвітництва були зроблені найважливіші кроки для становлення прав людини. Одним з досягнень в епоху Просвітництва є поява теорія природного права. Природні права – це вроджені, обов'язкові права, які повинні закріплюються за будь-якою людиною тільки тому, що вона людина. Ряд середньовічних мислителів (Марсилій Падуанський, Генрі Бректон тощо) захищали ідею свободи і рівності всіх перед законом. Характерна в цьому відношенні антикріпосницька позиція відомого французького юриста Бомануара, який стверджував, що «кожна людина вільна»[2].

Також, не можна не загадати Велику французьку революцію, яка створила документ історичної вагомості–Декларацію прав людини й громадянина 1789 р. Вона є формальної рівністю всіх громадян перед законом. Були проголошені свобода совісті, свобода слова, презумпція невинуватості, недоторканність особи  та його майна, а також встановлювався обов'язок держави забезпечувати й гарантувати права і свободи людини та право громадян на опір гнобленню, враховуючи те, що свобода розумілася як можливість робити все, що не шкодить іншому.

Вперше у світовій практиці в Декларації було закріплено загально дозволений принцип регулювання правових відносин: «Дозволено все, що прямо не заборонено законом».

Протягом XVIII-XIX ст. з розвитком у світі принципів конституціоналізму і парламентаризму ідея прав людини все більше втілювалася в нормотворчу практику держав.

Після Першої світової війни була створена Ліга Націй, міжурядова організація, яка намагалася захищати основні положення прав людини. Але лише після Другої світової війни, і в цілому як її наслідок, виникла сукупність міжнародних правових норм. Саме через те, що сталося у період війни, стало необхідним прийняття міжнародних заходів для захищення і систематизації прав людини. Статут Організації Об'єднаних Націй, підписаний в 1945 р., втілив це положення у життя. У Статуті записано, що основною метою ООН є «позбавити прийдешнє покоління від лих війни» і «знову затвердити віру в основні права людини, в гідність і цінність людської особистості, в рівноправність чоловіків і жінок». Загальна декларація прав людини була розроблена Комісією з прав людини ООН і прийнята Генеральною Асамблеєю 10 грудня 1948 р. Цей документ має величезне значення, оскільки з її прийняттям вперше в історії міжнародних відносин, було окреслено коло основних прав і свобод людини, що підлягають загальному дотриманню. 
Загальна декларація прав людини є першим міжнародно-правовим актом, який визначив основний комплекс прав і свобод людини. Прийнята в формі резолюції Генеральної Асамблеї ООН Загальна декларація прав людини була рекомендацією, яка не володіла юридично обов'язковою силою. А сьогодні права і свободи, проголошені в ній, розглядаються в якості юридично обов'язкових звичайних норм. Загальна декларація прав людини розглядається світовою спільнотою як система вироблених і узгоджених на вищому рівні правил і орієнтирів людського співжиття, як свого роду кодекс взаємоприйнятої, цивілізованої поведінки різних країн, народів, корпоративних утворень, а також окремих громадян. 
ВИСНОВОК

 
Отже, можна сказати, що сучасні загальновизнані стандарти в області прав людини відображають багатовіковий досвід усіх народів світу і є спільним надбанням усього людства. Реформування правових систем світу триває і зараз. Теоретики і практики сучасної юридичної науки прагнуть до балансу інтересів окремих громадян, груп населення, відповідності національного законодавства та нормам міжнародного права. Перелік загальних прав людини залишається відкритим і зараз. 
Процеси глобалізації, соціальна трансформація суспільства, тероризм та інші загрози людському суспільству є передумовами для нових теоретичних підходів до прав людини, розширення їх переліку, прийняття нових правових актів про права і свободи людини. 
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